

PROCES VERBAL

Incheiat azi **22.03.2018** in sedinta ordinara a Consiliului local al comunei Saniob, stabilita prin **dispozitia primarului nr.44/15.03.2018**, sedinta care a avut loc la sediul administrativ al acestei institutii publice, ora 11.00.

La prezenta sedinta au participat urmasorii consilieri: *Zatyko Jacint -viceprimar, Zatyko Stefan-Adalbert, Kiss Istvan-Matyas, Laszlo Sandor, Buzas Ioan-Nicolaie, Erdei Danut-Eugen, Torok Ianos, Torok Emeric, Ungur Andrei-Ioan.*

A absentat motivat un consilier (fiind internat în spital): dl *Kiss Stefan-Alexandru.*

Au participat de drept: *D-ul Molnar Jozsef – primar și d-na Mela Maria-Elena – secretar .*

S-a constatat ca sedinta este statutară, participând 9 consilieri locali din totalul de 10 consilieri in functie.

ORDINEA DE ZI:

D-l Ungur Andrei-Ioan – presedinte de sedinta, la invitatia d-lui primar, a preluat conducerea ședinței și a supus spre dezbaterea Consiliului local al comunei Saniob, **Ordinea de zi** a sedintei ordinare, la care i-a dat citire:

1. **Aprobarea ordinii de zi.**
2. **Aprobarea procesului verbal al ședinței ordinare din data de 16.02.2018**
3. **Proiect de hotarare privind modificarea contribuției Comunei Saniob pentru funcționarea compartimentului de audit intern înființat în cadrul Filialei Județene BIHOR a Asociației Comunelor din România.**
4. **Proiect de hotarare privind aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar al comunei Saniob pentru anul 2017.**
5. **Proiect de hotarare privind aprobarea cesionării și a formei contractului de cesiune privitor la Contractul de închiriere nr. 8/2011.**
6. **Proiect de hotarare privind susținerea financiară a activității Asociației Club Sportiv “PROGRESUL SINIOB – SZENTJOBBI HALADAS”, în anul 2018.**
7. **Proiect de hotarare privind aprobarea *Planului de analiza si acoperire a riscurilor in domeniul situațiilor de urgenta*, la nivelul comunei Saniob, județul Bihor.**
8. **Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de asigurare cu resurse umane, materiale și financiare necesare pentru gestionarea situațiilor de urgență.**
9. **Proiect de hotărâre privind aprobarea acordului prealabil pentru infiintarea unui centru de permanenta in comuna Sâniob.**
10. **Proiect de hotarare privind prezentarea RAPORTULUI PRIMARULUI DE INFORMARE PRIVIND STAREA ECONOMICA, SOCIALA SI DE MEDIU A COMUNEI SANIOB PE ANUL 2017.**
11. **Proiect de hotarare privind aprobarea Raportului primarului comunei Saniob privind situatia gestionarii bunurilor si inventarierea patrimoniului comunei la sfarsitul anului 2017.**
12. **Proiect de hotarare privind prezentarea rapoartelor de activitate pe anul 2017 ale viceprimarului si consilierilor locali din comuna Saniob.**

Dl. Ungur Andrei-Ioan , presedintele de sedință supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea

ordinii de zi, cu modificarea ca punctul 9 să fie dezbătut ultimul, având în vedere că trebuie să vină d-nele doctor la discuții. Astfel a fost adoptată **Hotararea nr.15**, cu 9 voturi pentru, 0 voturi împotriva și 0 abțineri.

La punctul doi din ordinea de zi, d-na secretar a pus la dispoziția consilierilor locali **procesul verbal** al sedinței ordinare din 16.02.2018 pe care, președintele de ședință l-a supus spre aprobarea Consiliului local.

Drept urmare procesul verbal a fost aprobat cu 9 voturi pentru, 0 împotriva și 0 abțineri, adoptându-se **Hotararea nr.16**.

La punctul trei din ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind modificarea contribuției Comunei Saniob pentru funcționarea compartimentului de audit intern înființat în cadrul Filialei Județene BIHOR a Asociației Comunelor din România**, d-l primar prezintă raportul de specialitate și proiectul de hotărâre.

Dl Ungur Andrei-Ioan, președintele de ședință, invită la discuții.

Dl Zatyko Stefan arată că materialul a fost studiat în comisie și nu sunt observații sau comentarii.

dl. Președinte Ungur Andrei-Ioan supune la vot proiectul de hotărâre, punctul trei al ordinii de zi, adoptându-se **Hotararea nr.17**, cu 9 voturi pentru, 0 voturi împotriva și 0 abțineri.

La punctul patru din ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar al comunei Saniob pentru anul 2017**, d-l primar prezintă raportul de specialitate și proiectul de hotărâre.

Dl Ungur Andrei-Ioan, președintele de ședință, invită la discuții.

Dl Zatyko Stefan arată că materialul a fost studiat în comisie și nu sunt observații sau comentarii.

dl. Președinte Ungur Andrei-Ioan supune la vot proiectul de hotărâre, punctul patru al ordinii de zi, adoptându-se **Hotararea nr.18**, cu 9 voturi pentru, 0 voturi împotriva și 0 abțineri.

La punctul cinci din ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind aprobarea cesionării și a formei contractului de cesiune privitor la Contractul de închiriere nr. 8/2011**, d-l primar prezintă raportul de specialitate și proiectul de hotărâre.

Dl primar arată că amândouă părțile s-au prezentat la discuții la primărie, fiind opțiunea fiecărei părți. În aceste condiții, speră să avem un serviciu stomatologic mai bine pus la punct și să funcționeze regulat.

Dl Ungur Andrei-Ioan, președintele de ședință, invită la discuții.

Dl Zatyko Stefan arată că materialul a fost studiat în comisie și nu sunt observații sau comentarii.

dl. Președinte Ungur Andrei-Ioan supune la vot proiectul de hotărâre, punctul cinci al ordinii de zi, adoptându-se **Hotararea nr.19**, cu 9 voturi pentru, 0 voturi împotriva și 0 abțineri.

La punctul șase din ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind susținerea financiară a activității Asociației Club Sportiv "PROGRESUL SINIOB – SZENTJOBBI HALADAS", în anul 2018**, d-l viceprimar Zatyko Jacint prezintă raportul de specialitate și proiectul de hotărâre și arată că această asociație sportivă funcționează, a obținut și rezultate în anul trecut.

Dl Ungur Andrei-Ioan, președintele de ședință, invită la discuții.

Dl Buzas Ioan-Nicolaie face observația că pentru Clubul sportiv sunt bani, iar pentru reabilitare Cămin cultural și școala Sfârnaș nu sunt bani.

Dl Kiss Istvan Matyas arată că, din privința lui, echipa de fotbal merge destul de bine, avem și suporteri și merită susținută.

Dl viceprimar, face anunțul că Clubul sportiv, în data de 14.04. va fi gazda unui eveniment cu concurs de pinpong, șah și cărți de joc, pentru care toți consilierii sunt invitați să facă echipe.

Dl primar are rugămintea și dorește să fie luat în considerare faptul că în cursul anului întreținerea se va face din bugetul local sau dacă doresc să le amestece, nu are nimic împotriva și al doilea lucru, de care

dorește să se țină cont, este ca terenul de fotbal să fie disponibil în data de 3 iunie pentru ziua copiilor, data de 18-19 august când va fi ziua comunei sau Sf. Stefan și a treia dată în 8-9 septembrie când va fi Bulciucul. Deci, aceste trei duminici să fie liber terenul, acolo este scena, nu este posibilitate pentru spațiu mai mare în altă parte și vrem ca populația din comună, copiii, bunicii, părinții să poată să iasă în centrul comunei pentru divertisment și pentru evenimentele respective.

Dl viceprimar, arată că dacă sunt programate meciuri în zilele respective, nu au cum să le modifice.

Dl primar arată că meciurile se pot juca și pe terenurile de fotbal ale altor localități. A făcut o rugămintă în numele cetățenilor și copiilor din comună.

Nu se mai înscrie nimeni la discuții.

Dl. Ungur Andrei-Ioan, presedintele de sedință supune la vot proiectul de hotărâre, punctul șase din ordinea de zi, adoptându-se **Hotararea nr.20** cu 8 voturi pentru, 0 voturi împotriva și 0 abțineri din partea d-lui Buzaș Ioan-Nicolaie.

La punctul șapte din ordinea de zi, **Proiect de hotarare aprobarea Planului de analiza și acoperire a riscurilor în domeniul situațiilor de urgență, la nivelul comunei Saniob, județul Bihor**, d-l primar prezintă raportul de specialitate și proiectul de hotărâre.

Dl Ungur Andrei-Ioan, presedintele de sedință, invită la discuții.

Dl Zatyko Stefan Adalbert, arată că au studiat materialul și l-au discutat cu dl inspector Kuin Nagy Lorant.

Nu se mai înscrie nimeni la discuții.

Dl. Ungur Andrei-Ioan, presedintele de sedință, supune la vot a proiectul de hotărâre, punctul șapte din ordinea de zi, adoptându-se **Hotararea nr.21** cu 9 voturi pentru, 0 voturi împotriva și 0 abțineri.

La punctul opt din ordinea de zi, **Proiect de hotarare privind aprobarea Planului de asigurare cu resurse umane, materiale și financiare necesare pentru gestionarea situațiilor de urgență**, d-l primar prezintă raportul de specialitate și proiectul de hotărâre .

Dl Ungur Andrei-Ioan, presedintele de sedință, invită la discuții.

Nu se înscrie nimeni la discuții.

Dl. Ungur Andrei-Ioan, presedintele de sedință, supune la vot a proiectul de hotărâre, punctul opt din ordinea de zi, adoptându-se **Hotararea nr.22** cu 9 voturi pentru, 0 voturi împotriva și 0 abțineri.

La următoarele puncte sunt prezentate **RAPORTUL PRIMARULUI DE INFORMARE PRIVIND STAREA ECONOMICA, SOCIALA SI DE MEDIU A COMUNEI SANIOB PE ANUL 2017**, după care **Raportul primarului comunei Saniob privind situația gestionării bunurilor și inventarierea patrimoniului comunei la sfârșitul anului 2017 și Rapoartele de activitate pe anul 2017 ale viceprimarului și consilierilor locali din comuna Saniob.**

S-a luat act de fiecare raport și au rezultat **hotărârea nr.23, hotărârea nr.24 și hotărârea nr.25.**

În contextul prezentării Raportului, dl primar face o paranteză cu privire la drumul DC2A Cenaloș pentru care neoficial a aflat că se fac demersuri pentru trecerea acestuia la Consiliul Județean și atrage atenția că pentru drumul respectiv există un proiect de uniune eligibil, cu cel mai mare punctaj din județ și care are toate șansele, ca la sesiunea din iunie, să primească finanțare. De aceea, consideră că nu merită ca acum să fie aruncat un proiect în aer, pentru a recategoriza un drum.

Referitor la construirea After School, proiect pentru care avem semnată finanțarea, în momentul de față toate documentele sunt la Satu Mare, urmează să se pregătească licitația. Avem și un proiect depus prin Gal Bihor pentru achiziționare utilaje și tractor și un proiect pentru reabilitarea căminelor culturale din Ciuhoi și Cenaloș, pentru care am avut control pe teren. Deci, avem 4 proiecte de infrastructură în depuse la UE și un proiect mai mare la mediu, canalizarea care este în lucru și cu care am ajuns să fie executat cam 70%, care putea să fie și terminat dacă firma lucra, dar nu din vina sa SC MARCONS a falimentat.

Dl primar, mai atrage atenția consilierilor locali, având în vedere că vine primăvara, să anunțe, în cazul în care descoperă că unele persoane mai aruncă gunoaipe pe șanțuri, terenuri agricole, etc. Putem spune că aproape lunar comuna plătește în jur de 800-900 lei pentru salubritatea spațiului public, ceea ce este mult, adunat într-un an. și oamenii plătesc de 5 ori mai mult decât acum doi ani și pentru asta ar trebui să folosească tomberoanele și să fie mult mai responsabili.

Dl Zatyko Stefan Adalbert, în urma prezentării Rapoartelor primarului, face observația că în principiu ceea ce a citit primarul este ok, dar este foarte puțin pentru activitatea sa de primar, lipsesc foarte multe, iar pentru indemnizația pe care o primește ar trebui să raporteze Consiliului cel puțin o dată pe an o

informare privind starea comunei, starea civilă, activitățile culturale, etc., care toate lipsesc, chiar și valorile, ce s-a investit, ce este în buget, etc.

Dl primar, pentru aceste considerente, arată că, pentru a nu pierde timpul cu citirea unor capitole, le-a prezentat mai succint, dar dacă așa se dorește, el va citi mot-a-mo toate capitolele din Raport. Sunt 6 pagini, în care sunt cuprinse toate problemele pe care le-ați menționat. Pot spune că în cei doisprezece ani cât ați fost primar, niciodată nu au fost, deodată, patru proiecte de uniune, finalizate și depuse, din care o parte câștigate și o parte pentru care urmează să primim rezultatele. Iar indemnizația pe care o primim a stabilit-o statul și muncim pentru ea.

Dl Zatyko Stefan precizează că proiectele sunt doar depuse nu și câștigate, iar pentru canalizare, proiect început cu 6 ani în urmă și care nu s-a finalizat nici în prezent, nu ne-ați dat nici un raport privind starea lucrărilor propriu-zise, a investițiilor, situații pe care noi trebuie să le comunicăm și cetățenilor. Acum ați spus că a venit o altă firmă care subcontractează lucrarea, care firmă?

Dl primar, arată că nu este nici o documentație privitor la noua firmă, nu a semnat încă nici un contract. Iar toate situațiile pe care le-ați cerut, sunt de fapt cuprinse în Raport. Vreau să precizez că oricui, în orice moment și la orice întrebare pot să răspund, inclusiv referitor la orice sume și valori și în două minute vă aduc dosarul care cuprinde centralizator pentru toate categoriile de lucrări de canalizare.

- Vreau să arat că proiectul cu canalizarea l-am moștenit, proiect de UDMR semnat de fostul primar și ministrul Borbely, din care eu nu am văzut nici un ban, nu am luat și nu am delapidat de la SC Marconst, iar banii care erau destinați s-au dus în altă parte, se știe foarte bine. De aceea Chișlazul, așa cum a fost prezentat și la televizor, are realizat din lucrare doar 20 și ceva la sută. Totuși, în condițiile care sunt, noi avem 70% realizat, mai sunt doar stațiile de pompare, care în trei luni s-ar putea face, numai să fie bani. Se poate vedea după delegații, de 5 ori am fost la București numai pentru lucrarea respectivă, și nu din vina mea nu s-a făcut lucrarea. De ce a venit numai o singură firmă la licitație? Pentru că scria pe ea Marconst ?

Dl Zatyko Stefan, arată că discuțiile se degenerază, el a cerut doar un raport pe care nici acum nu l-a primit și nu e cazul să i se predea lecții. Dacă el nu se pricepe, o să cheme pe cineva care se pricepe.

Dl primar arată că se poate aduce pe oricine, oricum lucrarea a fost verificată amănunțit de Curtea de Conturi. Iar aici, putem să intrăm și în alte discuții picante legat de problemele pe care le-ați făcut, dar eu zic să ne oprim aici.

Dl Zatyko Stefan arată că lucrarea nu este făcută de calitate, unele cămine se demolează, în altă parte iese apa, nu știu cum au fost recepționate aceste lucrări.

Dl președinte de ședință Ungur Andrei-Ioan propune să se treacă la următorul punct, de fapt la punctul 9, dacă doamnele doctor au venit, dar, între timp propune o mică pauză.

Ședința se reia, d-na dr. Erdei Daniela-Simona și dr. Takacs Erika-Noemi sunt prezente.

Dl președinte de ședință Ungur Andrei-Ioan citește denumirea proiectului de hotărâre, *Proiect de hotărâre privind aprobarea acordului prealabil pentru înființarea unui centru de permanență în comuna Sâniob*, și datorită faptului că sunt două cereri și fiecare solicită înființarea unui Centru de permanență în localități diferite, propune ca doamnele doctor să-și prezinte fiecare punctul de vedere.

D-na dr. Takacs Erika-Noemi, medic de familie în localitatea Sâniob, arată că dorește să deschidă Centrul de permanență în localitatea Sâniob. Între timp a studiat legislația, mai lucrează și la alte centre și a văzut cum stă treaba și, din acest motiv, afirmă că este de acord să deschidă Centrul de permanență în satul Sâniob numai prin Primăria Sâniob, adică să fie amenajat și susținut financiar de primărie. Asta înseamnă amenajarea spațiului, asigurarea dotărilor minimale, asigurarea personalului auxiliar, asigurarea utilităților. Singură, nu poate să suporte toate aceste cheltuieli, deoarece pentru ea înseamnă mult prea mult.

Dl Zatyko Stefan arată că, Consiliul local poate să finanțeze aceste dotări, dar noi nu putem să încasăm de la Ministerul Sănătății bani pentru plata personalului medical.

D-na dr. Erdei Daniela-Simona, arată că dorește să deschidă Centrul de permanență pentru singurul motiv că în localitatea Cenaloș, unde are un număr de 360 pacienți, deși are concesionat un spațiu de la primărie, nu primește autorizație de funcționare. Aceasta este singura modalitate, posibilă, de a funcționa legal în localitatea Cenaloș. Este dispusă să deschidă fără nici un sprijin, să investească personal.

Dl primar arată că Centrul de permanență trebuie să funcționeze în centrul de comună, așa cum a funcționat și la Ciuhoi, când era comuna la Ciuhoi și, deși comuna s-a mutat la Sâniob, a avut înțelegerea să nu mute Centrul de permanență, deoarece medicii, care l-au înființat, au investit acolo.

Dl Ungur Andrei întrebă: care ar fi problema ca Centrul de permanență să fie în Cenaloș.

Dl primar arată că Centrul de permanență este pentru comună, pentru toți cetățenii din comună și este o urgență. Dacă ar fi să ieșim în stradă și să întrebăm Sâniobul, unde sunt peste 1200 pacienți, și Ciuhoiul, exclusiv Cenaloș și Sfârnas, unde credeți că ar opta populația? Eu susțin la Sâniob. D-voastră de aceea sunteți aleși ca să susțineți votanții, sunteți cei care decideți, pentru că eu nu pot decide, eu nu pot decât vorbi. Mulțumesc!

Dl Zatyko Jacint, întreabă pe d-na dr. Erdei, dacă bine a înțeles, că ea dorește să deschidă fără sprijin financiar?

d-na dr. Erdei afirmă că se poate spune și așa pe motiv că mai are un Centru de permanență și la Chișlaz, unde dispune de toate dotările și aparatele necesare.

Dl Zatyko Stefan arată că, la fel ca și cu alte ocazii, d-na dr. Erdei întotdeauna ne pune în situații picante și dificile. Nu era cazul să veniți amândouă în fața noastră, era mult mai bine dacă ați fi avut inițial o colaborare și o înțelegere cu un rezultat, ca să nu ne puneți în dificultate. Bineînțeles, așa cum a prezentat dl primar situația, este vorba de interese politice. Eu sper să putem rezolva situația și să nu intrăm în conflicte politice care sunt create și agreate. Dar, deocamdată nu știu soluții.

D-na dr. Erdei arată că trebuie doar să se emită o hotărâre de Consiliu local pentru aprobarea unui acord prealabil. La fel de bine poate exista posibilitatea ca la nivel de DSP să nu se dea drumul, pentru că la nivel de județul Bihor există 34 de Centre de permanență. D-voastră ca și consilieri puneți în balanță ambele situații și decideți cum considerați că este mai bine.

Dl Zatyko Stefan solicită d-lui președinte de ședință o scurtă pauză pentru deliberare.

Dl primar, înainte de a delibera consilierii, dorește să mai precizeze unele aspecte: dacă se deschide în Sâniob, Centrul de permanență va fi în centrul Comunei, în complexul medical, unde avem și cabinet medical, stomatologie, farmacie, încălzire centrală investită de CMI, dar recuperat din banii comunei, 1200 de pacienți. Pe lângă asta avem cabinet și la Cenaloș, dar cu totul altă categorie. Eu zic să decideți și să fie o decizie bună, chiar dacă amânați o oră sau două, dar să fie astăzi, pentru că e necesar. Poate, cum a zis d-na Erdei, n-o să avem deloc, dar noi să facem tot posibilul.

Dl Zatyko Stefan precizează că din privința UDMR ei sunt 100% pentru a se deschide Centrul de permanență în localitatea Sâniob, pentru că și ei sunt locali și patrioți.

Dl. Ungur Andrei-Ioan, presedintele de sedință, propune, dacă nu mai sunt alte obiecții să se treacă la vot.

d-na secretar atenționează că d-l Erdei Dănuț nu va participa la vot, întrucât este în conflict de interese.

Se procedează la vot pentru situația în care Centrul de permanență să fie în Cenaloș. Astfel au rezultat 4 voturi pentru (Buzas Ioan-Nicolaie, Torok Ianos, Torok Emeric, Ungur Andrei-Ioan), 3 abțineri (Zatyko Jacint, Zatyko Stefan-Adalbert, Kiss Istvan-Matyas) și 1 vot împotriva (Laszlo Sandor).

Se procedează la vot pentru situația în care Centrul de permanență să fie în Sâniob. Astfel au rezultat 4 voturi pentru (Zatyko Jacint, Zatyko Stefan-Adalbert, Kiss Istvan-Matyas și Laszlo Sandor) și 4 voturi împotriva (Buzas Ioan-Nicolaie, Torok Ianos, Torok Emeric, Ungur Andrei-Ioan).

Se constată că nu există majoritate de voturi pentru nici una dintre situații, astfel proiectul de hotărâre va fi reluat ședința următoare.

La diverse:

Dl Erdei Dănuț atrage atenția asupra faptului că, din cauză că podul de metal care face legătura cu pășunea, a fost sustras acum câțiva ani de numiții Belteghi Cornel și Matei Carol, s-a adunat multă apă, care nu se poate scurge. Ar trebui săpat un pic cu buldoexcavatorul.

Dl primar arată că va trimite muncitorul cu buldoexcavatorul să rezolve problema cât mai repede.

Dl Kiss Istvan Matyas aduce în discuție problema cu cei 1000 puiți de stejar roșu, pe care Ocolul Silvic Săcueni îi pune gratuit la dispoziția fiecărei primării și propune să se facă o repartizare a acestora pe sate, adică consilierii, reprezentanți ai fiecărui sat, să facă un necesar pentru satul respectiv.

Alte probleme, nu s-au mai discutat.

D-l Dl. Ungur Andrei-Ioan – presedintele de sedinta:

- Declar sedința incheiata. Vă mulțumesc!

Drept pentru care s-a incheiat prezentul proces verbal.

PRESEDINTE DE SEDINȚĂ
UNGUR ANDREI-IOAN



SECRETAR
MELA MARIA-ELENA